

## Posudek vedoucího diplomové práce

Jméno diplomantky: **Štěpánka Záhorová**  
Téma a rozsah práce: **Metodika vyšetřování specifických případů vražd (se zaměřením na případy, v nichž pachatel předstírá, že jde o sebevraždu oběti)**  
78 stran textu + seznam literatury  
Datum odevzdání práce: 30. 4. 2021

Předložená diplomová práce má interdisciplinární povahu, věnuje se kriminalistické, trestněprávní, a zčásti i kriminologické problematice.

Autorka čerpala z poměrně rozsáhlého okruhu literárních pramenů české provenience, poznatky z nich získané jsou však převážně toliko reprodukovány a jen zřídka jsou kriticky hodnoceny či komentovány.

Zahraniční literatura bohužel nebyla využita. byť jí existuje velké množství.

Vzhledem k povaze tématu by si hlubší pozornost zasluhovala dostupná literatura z oblasti soudního lékařství.

Kladně je možno hodnotit obohacení textu o popis praktických příkladů z kriminalistické praxe. Záslužné je, že se diplomantka pokusila poukázat na chyby a nedostatky, vyskytující se v kriminalistické praxi (např. ve spektakulární kauze vražd, páchaných manželi Stodolovými).

Systematika práce je přehledná a umožňuje dobrou orientaci v textu. Škoda, že text není doplněn grafickou či fotografickou dokumentací. Vhodné ilustrace by zajisté bylo možno vyhledat v literatuře i v internetových zdrojích.

Závěr diplomové práce (str.70 a násl.) je dosti lakonický, neobsahuje hlubší náměty na zdokonalení teorie a praxe.

Jazyková stránka je vcelku kultivovaná.

Závažné věcné chyby se v diplomové práci nevyskytují.

Text diplomové práce byl kontrolován elektronickým komparačním systémem Theses.cz, plagiátorství nebylo zjištěno.

**Závěrem shrnuji:**

Diplomová práce splňuje požadavky kladené na tento druh prací.

Při obhajobě by diplomantka měla zodpovědět otázky:

1. Role znalců při vyšetřování daného druhu kriminality.
2. V jakých právních normách je upravena problematika, vztahující se k tématu, o němž pojednává diplomová práce?

Práci předběžně klasifikuji stupněm **velmi dobře**.

V Praze dne 10. dubna 2019.

prof. JUDr. Jan Musil, CSc.